

മിതർപ്പ്യ എന്ന രോഗമാണ്. വെറ്റുമിഡി സർക്കാർ 2 ഗ്രാം/1 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ എന്ന കണക്കിന് ഒറാഷ്വ ഇടവിട്ട് രണ്ടു തവണ തളിക്കണം.

**വഴുതുന്ന മൂക്**

➤ വഴുതുന്നതിൽ കായും തണ്ടും തുരക്കുന്ന കീടം ഈ രാസം ഉണ്ടാകാം. ഉപഗ്രാമേറ്റ രാസങ്ങൾ മുറിച്ചു മാറ്റുക. കായും തണ്ടും തുരക്കുന്ന കീടത്തെ നിശ്ചിതമാണ് വെള്ളപ്പുഴു എഗർഷൻ, വേപ്പിൻകുരു സത്ത്, ബിഗോന വഴുതിവീലേതെങ്കിലുമൊന്ന് വെള്ളത്തിൽ കലർത്തി തളിക്കുക.

➤ നിന്റേറ്റി കുടിശ്ശിക്കുന്ന ചെറു കീടങ്ങൾക്കെതിരെ രാസകീട നാശിനികളായ അസഫേറ്റ് 15 ഗ്രാം അല്ലെങ്കിൽ ഇമിഡാക്ലോപ്രിഡ് 0.5 മി.ലി. എന്നിവയിൽൊന്ന് ഒരു ലിറ്റർ മിശ്രിതം വെള്ളത്തിൽ എന്ന കണക്കിൽ തളിക്കുക. വെറു ചെല്ലു-വെള്ള-തുള്ളി-സോപ്പ് മിശ്രിതം നേർപ്പിച്ച് തളിച്ചശേഷം ഈ ചെറു കീടങ്ങൾ ശയിക്കും. ഒന്നിന് ബോർഡിൽ ആവണക്കണ്ണു തേപ്പ് പിടിപ്പിച്ച് കെണികളെടുക്കുകയോ ഈ പ്രാണികൾ അതിൽ പറ്റിക്കൂട്ടുക.

➤ ഇലയുടെ മുകളിൽ മണിലയി, ഇലപ്പേന്ത് എന്നിവയുടെ ആകർഷണം കാണാറുണ്ട്. ഇലയുടെ അരികു മുകളിലേക്ക് വളയുന്നതും കൃമികൾ ചെറുതായിപ്പോകുന്നതും ഇലപ്പേന്തിന്റെ ആകർഷണത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങളാണ്. ഇവയ്ക്കെതിരെ ടൈലോമൈറ്റിൻ, ഇമിഡാക്ലോപ്രിഡ് എന്നിവയിലേതെങ്കിലും ഒരു കീടനാശിനി പ്രയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. ഇലയുടെ അരികു താഴേക്ക് വളയുന്നതും തണ്ട് നിങ്ങളുപോകുന്നതുമാണ് മണിലയി ആകർഷണത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ. വെറ്റുമിഡി സർക്കാർ 2 ഗ്രാം/1 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ കലർത്തി തളിച്ച ഇലയെ നിയന്ത്രിക്കാവുന്നതാണ്.

**ക.മൂക്**

➤ **ഇലപ്പുള്ളി രോഗം** - ഇലകളിൽ തവിട്ടു നിറത്തിലോ കറുത്തതോ ആയ പല വലിപ്പത്തിലുള്ള പുള്ളികൾ കാണുന്നതാണ് രോഗലക്ഷണം. രോഗം ബാധിച്ചു മല



കൾ വെട്ടി ശയിപ്പിക്കുകയും തോട്ടം ശുദ്ധിയായി സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ് അനിവാര്യമാണ്. 1 ശതമാനം വിന്റോളജ് ബോർഡോ മിശ്രിതം അല്ലെങ്കിൽ 0.3 ശതമാനം വിന്റോളജ് (3 ഗ്രാം/1 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ) മാത്രമാണ് 30-35 ദിവസം ഇടവേളയിൽ തളിച്ചു കൊടുത്ത ഗോപാ നിയന്ത്രിക്കാം.

➤ **കൃമിചലാപി** - കീടബാധയേറ്റ ഭാഗങ്ങളിൽ കറുത്ത പാടുകൾ വരികയും പിന്നീട് ഈ സ്ഥലങ്ങളിൽ തുള

വിഴുകയും ചെയ്യുന്നു. തീവ്രമായ കീടബാധ വന്നാൽ മരത്തിന്റെ വളർച്ച തുടർക്കുന്നു.

➤ കൃമികൾ തോട്ടത്തിലെ തണൽ ക്രമീകരിക്കുക. തയാറാക്കേണ്ടതും (24 WG) 0.25 ഗ്രാം ഒരു ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ കലർത്തി നാനാമ ട്വിച്ച് ചെയ്യാം.

**മാവ്**

➤ കൊമ്പുണ്ടാക്കം തടയുന്നതിന് കേടു വന്ന ഭാഗം വെട്ടി മാറ്റി 1 ശതമാനം ബോർഡോ മിശ്രിതം തളിച്ചു കൊടുക്കുക.



**കശുമാവ്**

➤ തേയില കൊത്യക് ചെടിപ്പേന്ത് നിന്റേറ്റിമോടി എന്നാണ് തുടർച്ചയായി വെള്ളം നിർമ്മൂലം, 2 സെ.മീ. ആയത് വീണ്ടും ജലസേചനം നടത്തുക. പുഷ്പിക്കുന്ന സമയത്ത് 5 സെ.മീ. ജലനിരപ്പ് ഉറപ്പു വരുത്തുക. ഈ സമയത്ത് വാൾട്ട് അനുബന്ധമായി പതിനീന്റെ അളവ് കുടുകയും ഒന്നാമം സീയൽ പാൽ നിറയുന്നതിന്റെ അളവ് കുറയുകയും ചെയ്യും. കാഞ്ചന, അമ്പുർണ എന്നിവയാണ് കൃഷി ചെയ്യുന്നതെതിർ വെട്ടുകയാലും 20 ഗ്രാം/1 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ എന്ന തോതിൽ നിർബന്ധമായും തളിക്കുക.



കൃഷിയിലേക്ക് ചേറ്റത്തിലെ മൊട്ട്കൾ, കൃഷിയിലെ മറ്റു മണൽ, മൂലം മൂലമൽ അല്ലെങ്കിൽ മിശ്രിതം എന്നിവ കഴിഞ്ഞ് ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്. കൃഷിയിലേക്ക് എത്തിക്കേണ്ടതാണ്. കൃഷിയിലേക്ക് എത്തിക്കേണ്ടതാണ്. കൃഷിയിലേക്ക് എത്തിക്കേണ്ടതാണ്.

പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത് :  
**ATMA മലപ്പുറം**  
E-mail: atmamalappuram@gmail.com



Vol.5 മാർച്ച് 2018 No.7

സസസംരക്ഷണ മാർഗ്ഗങ്ങൾ, കീടരോഗ നിവൃത്തിയെ മാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നിവ കൃഷി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ശ്രദ്ധേയമായ മാതൃക നടത്തേണ്ടതാണ്.



➤ വിളവെടുപ്പിന് 10-15 ദിവസം മുൻപ് വരവേ 2-5 സെ.മീ. ഉയരത്തിൽ തുടർച്ചയായി വെള്ളം നിർമ്മൂലം, 2 സെ.മീ. ആയത് വീണ്ടും ജലസേചനം നടത്തുക. പുഷ്പിക്കുന്ന സമയത്ത് 5 സെ.മീ. ജലനിരപ്പ് ഉറപ്പു വരുത്തുക. ഈ സമയത്ത് വാൾട്ട് അനുബന്ധമായി പതിനീന്റെ അളവ് കുടുകയും ഒന്നാമം സീയൽ പാൽ നിറയുന്നതിന്റെ അളവ് കുറയുകയും ചെയ്യും. കാഞ്ചന, അമ്പുർണ എന്നിവയാണ് കൃഷി ചെയ്യുന്നതെതിർ വെട്ടുകയാലും 20 ഗ്രാം/1 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ എന്ന തോതിൽ നിർബന്ധമായും തളിക്കുക.

**കീടരോഗ നിവൃത്തിയെ**

➤ വിളക്ക് കെണികൾ നോക്കിപ്പറ്റം വെട്ടുകയാലും കൃഷിയിലെ ഉപയോഗിച്ചും തുരച്ചുതേയും ചെലുത്തുന്നതിലും നിയന്ത്രിക്കാം. രാസ കീടനാശിനികളായ ഫ്ലൂസെന്തോക്സിമൈഡ് (ഒറോസൻ) 2 മി.ലി/10 ലിറ്റർ വെള്ളം, മറ്റോറിന്റോമിലൈഡ് (കൊറാസൻ) 3 മി.ലി/10 ലിറ്റർ വെള്ളം എന്നിവയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്ന് പ്രയോഗിക്കാം.

➤ മൂപ്പൂർ, ഇലപ്പുള്ളി രോഗം, പൊള രോഗം എന്നിവയ്ക്കെതിരെ സ്യൂഡോമോണാസ്/ഓക്സലോപ്രിമ 20 ഗ്രാം/1 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ കലർത്തി തളിക്കാം. ടിമിന്റ് 10 മി.ലി/10 ലിറ്റർ വെള്ളം, കോർബാൻ 20 മി.ലി/10 ലിറ്റർ വെള്ളം, മൊഡിയൂൻ 10 ഗ്രാം/10 ലിറ്റർ വെള്ളം, മറ്റോറിന്റോമിലൈഡ് (കൊറാസൻ) 4 ഗ്രാം/10 ലിറ്റർ വെള്ളം ഇവയിൽ ഒന്ന് രോഗം രൂക്ഷമായാൽ പ്രയോഗിക്കാം. മൂപ്പൂർ രോഗം രൂക്ഷമായാൽ ഹ്യൂജി വഞ്ച് 15 മി.ലി. / 10 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ തളിക്കുക.

➤ ലക്ഷ്മി രോഗം മൂലം സമീപമായി നടപ്പു ചെയ്ത കൃഷി സ്ഥലങ്ങളിൽ കോർബാൻ 2 മി.ലി / 1 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ, ടിമിന്റ് 10 മി.ലി/10 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ കോറാസൻ 15 ഗ്രാം / 1 ലിറ്റർ വെള്ളത്തിൽ 50 ശതമാനം കരിൻ വന്നു കഴിയുന്നോൾ തളിക്കുക.



**തെങ്ങി്**

**വാൾച്ചു പ്രതിരോധ മൂക്**

➤ പുതിയടൽ ഉണക്കിയ ഇലകളും ചുട്ടപാമ്പുകളും ഉപയോഗിച്ചു പുറത്തിട്ടു മണിന്റെ താപനില കുറയുന്നു.

➤ വെള്ളപ്പുഴുക്ക് തെങ്ങിൻതടിയിൽ അടയാലാണ് നിന്നും ആദ്യം ഉയരം വരും വെള്ള പുഴുക്കും ഇത് കയ്യാടുന്ന ഗുണകരമാണ്.

➤ മലമുറിയിൽ വേനൽക്കാലത്ത് തെങ്ങിന്റെ ആദ്യവും തുടർച്ചയായി 2-3 പുഴുസമയങ്ങൾ വെട്ടുന്നത് ഇലയിലെ തെങ്ങിൻതടിയിൽ കുറയ്ക്കുന്നു.

➤ ജൈവവലിപ്പിടങ്ങൾ തെങ്ങിൻ തോട്ടത്തിൽ കത്തിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കണം. ഇത് പുഴുസമയമായി ഉപയോഗിക്കാം.

➤ ചുട്ടുകലയ്ക്കൽ തെങ്ങിൻ തോട്ടിലെ മണ്ണു ഇളക്കുന്നു.

